

让舞狮成为连接全球的文化桥梁

新华社南京9月25日电(记者 董意行 王恒志)对许多中国“80后”“90后”来说,提到舞狮他们可能立刻会想到武侠电影《黄飞鸿三:狮王争霸》;而对“00后”或者年龄更小的人来说,前几年的《雄狮少年》更像他们的舞狮启蒙课。

舞狮的具体起源虽不明确,但其历史可追溯至千年前的东汉时期。舞狮通常在春节、文化活动和重大场合表演,旨在驱邪避灾,带来好运。但看过《狮王争霸》或《雄狮少年》的人都知道,在这些经典电影中,舞狮往往还被赋予更多意义,关于自强、自信、成长等等。

斗转星移,舞狮这项运动所展现出的艺术美、运动美和象征意义越来越受欢迎。在更多时间和场合里,舞狮更像一座文化桥梁,连接起过去与现在、东方与西方。

出生在澳大利亚的陈进铭现在正站在这座桥上。他从小生活在悉尼一个热爱舞狮的社区,祖父母来自广东潮州,父母也常常带他去观看舞狮表演,这一切几乎注定了他的舞狮“基因”。八岁那年,经过一个朋友介绍,陈进铭迈出了进入舞狮世界的第一步。十年后,他和朋友共同创立了一个舞狮团队。

在海外的华人社区中,舞狮不仅仅是一场表演,更是一项涉及团队合作和严格训练的社群活动;不仅是对传统文化的尊重和传承,更是一个文化交汇的平台。陈进铭和他的团队不仅表演舞狮,还积极参与文化教育,向当地社区介绍舞狮的历史与意义。对于24岁的陈进铭来说,舞狮是他增强社区联系的一条途径。

“我们的团队人数已经增长到70多人,所以这是一个相当大的团队,我们的人气也在上升,这对我们来说是件好事。”他说。团队壮大,不仅体现在人



9月22日,加拿大弘德文化体育会队选手在比赛中。最终,他们获得银奖。新华社发

数增加,也意味着成员之间关系加深。“我不会仅仅称他们为朋友,我称他们为家人。”陈进铭强调,舞狮培养了更像家庭纽带一般的社会凝聚力。

舞狮也成为了社区包容性的闪亮见证。“我们欢迎每一个人。”陈进铭说。“目前,虽然我们团队主要是华裔成员,但我们非常乐意接受其他人加入团队。”他说,希望通过舞狮的互动,不仅让更多人了解其丰富内涵,也不断增进不同文化之间的理解与尊重,让来自不同国家和地区的人们能够在舞狮中建立联系。

这种包容理念,在2024年世界华人狮王争霸赛的参赛阵容中可见一斑。在刚过去的周末,来自中国、新加

坡、马来西亚、印度尼西亚、泰国、澳大利亚和加拿大等国家和地区的100多名运动员齐聚秦淮河畔,在南京享誉盛名的夫子庙前进行比赛和表演。

25岁的Kiki是被喧天的锣鼓声吸引来的。观看了激动人心的比赛后,她说:“我之前只看过中国的舞狮表演,却没有意识到,舞狮可以有那么多国家和地区参与,他们的舞狮又有各自独特的风格。”

正在夫子庙游玩的游客韩先生则认为,在夫子庙比赛增添了历史和文化气息。他说:“这场比赛给了我更生动的文化体验,让我的行程更加难忘和充实。我最喜欢印尼队的表演!”

尽管未能加冕“狮王”,陈进铭对团

队在首次国际比赛中的表现感到满意。“能在南京夫子庙这样具有历史意义的地标参加比赛,这对我来说非常特别。这里的建筑和文化意义让我倍感珍贵。”

将大赛放在夫子庙天下文枢广场举行,本身就是一次中华传统文化的碰撞与结合。陈进铭说:“文化传承不能仅仅依赖于老一辈传递,更需要年轻一代参与和创新。”他和团队成员们在保持传统的同时,也大胆尝试新颖的表现形式。在他看来,这是舞狮能吸引越来越多年轻人的方式。他说,每当看到孩子们对舞狮感兴趣,就会想到自己初次接触舞狮的情景,“能够激励年轻一代真是太好了”。

西甲:皇马险胜阿拉维斯

新华社马德里9月24日电(记者 谢宇智)2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第7轮24日展开,皇家马德里主场3:2小胜阿拉维斯,坐稳积分榜第二位,暂时落后“领头羊”巴塞罗那1分。

坐镇伯纳乌作战的皇马开场不到一分钟便打开局面。维尼修斯左路底线附近回敲,卢卡斯·巴斯克斯小禁区边缘的推射擦左门柱入网,为主队夺得先机。

姆巴佩第22分钟的一记进球因越位在先被取消。但第40分钟,法国前锋卷土重来,在与贝林厄姆进行踢墙配合后突入禁区,点球点附近推

射得手,为皇马在半场前取得2:0的领先。

易边再战,皇马在第48分钟再入一球,罗德里戈右路带球突入禁区,小角度打远角得手,将比分扩大为3:0。

三球落后的阿拉维斯在终场前奋起直追。第85分钟,贝纳维德斯以禁区弧顶处的一脚射门叩开皇马大门。仅仅1分钟后,基克·加西亚又接贝纳维德斯挑传,突至小禁区左角处低射破门,进一步为客队缩小差距。

当天其它两场比赛中,塞维利亚主场2:1小胜巴拉多利德,巴伦西亚主场0:0战平奥萨苏纳。

香港金牛夺得NBL总冠军

琼斯荣膺总决赛最有价值球员

新华社合肥9月24日电(记者 周畅 林德初)24日,2024赛季全国男子篮球联赛(NBL)总决赛在合肥体育中心体育馆落幕,香港金牛队客场以100:86击败安徽文一队,总比分4:1夺得总冠军。

香港金牛队的外援多米尼克·琼斯本场表现抢眼,个人独得50分,帮助球队首次捧起NBL总冠军奖杯的同时,个人获评总决赛最有价值球员。

在2023年才正式开启NBL征程的香港金牛队本赛季首次晋级总决赛,而安徽文一队则是四次总冠军得主。总决赛第一场负于安徽文一队后,香港金牛队连胜三场。

当天进行的总决赛第五场,主场作战的安徽文一队开场状态不错,一度取得8:2领先。香港金牛队在顶住

主队的开场攻势后逐渐找到状态,通过琼斯的里突外投反超比分,半场结束领先对手12分。

下半场,香港金牛队继续扩大领先优势,一度将分差拉开到16分。虽然安徽文一队第四节一度将差距缩小到个位数,但香港金牛队进攻端表现稳健,最终将胜利收入囊中。

香港金牛队主教练解立彬在赛后表示,无论是训练、常规赛还是季后赛,球队每天都在进步,球队的能力也在逐渐提升。

“从俱乐部成立那天起,我们心里一直装着(夺冠)这个目标。作为职业体育,每个人都想努力达到最高的荣誉,今天我们实现了。”解立彬说。

琼斯表示:“在香港金牛队我得到了更多的信任,也得到了一个非常满意的结果。”

贵州努力打造“世界低空滑翔伞胜地”

新华社贵阳9月25日电 从坝陵河大桥上一跃而下,来自土耳其的极限运动员哈桑·多克梅特佩利奥格鲁还在空中翻转了几圈,直至快下降到安全着陆的临界距离才打开降落伞,这样的极限“飞跃”让在场的人们惊叹不已。

这是哈桑第二次到中国贵州参加国际高桥极限运动邀请赛。今年,整个邀请赛共吸引了18个国家和地区的30名运动员参与,其中包括哈桑在内的土耳其选手有3人。

“贵州和土耳其很多城市都比较像,有很多山,但土耳其不像贵州有这么多世界高桥,这里很适合开展低空极限运动。”哈桑说,相比去年,自己今年“飞跃”坝陵河大桥表现得更出色,很享受在世界高桥上低空跳伞的过程。

作为世界首座山区峡谷千米级跨

径桥梁,坝陵河大桥因其高空蹦极项目以370米的高度被吉尼斯世界纪录认证为世界最高的商业蹦极,成为越来越多国际低空运动爱好者的“打卡地”。

现场,来自土耳其的穆拉特·尤泽尔是比赛的裁判员,这是他第三次在中国担任低空运动项目裁判。

“土耳其没有这么多世界高桥,我们更多是依托高楼开展低空运动,贵州的这些大桥为低空运动创造了很好的条件。”尤泽尔说,听说贵州正在建设一座新的世界第一高桥,希望这座大桥也能向低空运动爱好者开放,今后有机会能到这座桥上开展低空跳伞运动。

山海相隔,土耳其与贵州相距甚远,但低空运动却拉近了彼此交流合作的距离。地处土耳其南部地中海海滨的费特希耶市,被称为“世界低空滑翔

伞圣地”,低空运动发展成为当地特色。这些年,费特希耶市与贵州在低空运动方面保持着良好的合作关系。

5年前,贵州省体育局就组队参加了第20届土耳其费特希耶死海空中运动节,在当地进行交流学习。去年,贵州省体育总会与费特希耶市政府签署了体育友好交流合作备忘录。

在签约仪式上,费特希耶市政府相关人员对贵州给予该市开展体育运动,特别是低空运动方面的大力支持表示感谢,希望双方不断进行多元互动交流、共享体育发展成果。

通过交流学习,贵州省这些年因地制宜打造“翱翔贵州”的赛事IP,成效显著。目前,贵州正立足于大桥、高山、峡谷等,相继在黔西南安龙国家级攀岩公园、黔南龙里油画大草原等多地开展滑

翔伞、低空跳伞、翼装飞行等低空运动,努力把全境多高山峡谷的地理环境,转化为促进低空运动等山地体育、山地旅游融合发展的优势。

在2019年“翱翔贵州”第七届翔翔国际滑翔伞邀请赛上,六盘水市所属的六枝特区与费特希耶市签订了体育友好交流合作共识的协议,以增强双方体育领域交流合作。目前,在六枝特区内,当地积极推动滑翔伞运动,努力打造一个“中国版费特希耶”。

翔翔国际滑翔伞邀请赛运营负责人尚超介绍,今后景区将持续加强国际合作,依托滑翔伞训练基地建设,努力打造国际滑翔伞赛事热门举办地,为国内及国际专业运动员提供更多优质的赛事服务。

公告

闽龙国际万博广场一、二期业主您好:
截止本公告发出之日,目前尚有部分业主仍未前往闽龙国际项目换取不动产发票,现再次通知您携带本人身份证、《商品房买卖合同》、所有房款收据,前往闽龙国际项目营销中心三楼办理换取不动产发票

的相关事宜。具体办理流程请与周先生联系,联系电话:0972-8418929,逾期未来办理而产生的后果均由业主自行承担。

青海闽龙国际物流有限公司
2024年9月26日

遗失声明

◇泰国民的道路运输经营许可证副本遗失,编号:青交运管许可东字632123004183号、道路运输证遗失,编号:青交运管东字632123006071号,特此声明。

◇青海宇琪劳务分包有限公司的财务章(6302221006527)法人章(陈杭成6302221006528)遗失,特此声明。

◇祁万芬、王世忠的房产证遗失,编号:乐房私字第39-02-1636,房屋坐落:乐都县新乐大街9号物资公司集资住宅楼362室,特此声明。

◇房屋所有权人唐建青将位于青海省海东市平安镇乐都路金达物资公司2号楼1单元3楼西的房地产权证遗失,编号:平安镇(字)S-7820(号),特此声明。

加强国防教育 增强国防观念

★★★ 关心国防 热爱国防 建设国防 保卫国防 ★★★

海东日报社 宣